



习近平主持召开企业和专家座谈会强调 紧扣推进中国式现代化主题 进一步全面深化改革



5月23日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山东省济南市主持召开企业和专家座谈会并发表重要讲话。
新华社记者 谢环驰 摄

习近平向中国-海合会国家 产业与投资合作论坛致贺信

新华社北京5月23日电 5月23日,国家主席习近平向中国-海合会国家产业与投资合作论坛致贺信。

习近平指出,中国同海合会国家友好交往跨越千年,源远流长。2022年,首届中海峰会成功举行,开创了中

国与海合会国家深化合作新局面。中国同海合会国家深化产业与投资合作,有利于加强共建“一带一路”倡议同海合会国家发展战略和愿景规划对接,发挥互补优势,共同培育发展新动能,促进双方繁荣发展。中国愿同海合会国家共促团结、共谋合作,谱写中

海关系新篇章。

中国-海合会国家产业与投资合作论坛当日在福建省厦门市开幕,主题为“面向未来、携手推动中国同海合会国家产业与投资合作高质量发展”,由国家发展改革委、福建省人民政府共同主办。

李书磊参观深圳文博会辽宁展区

本报讯 特派记者陈博雅 白昊 深圳报道 5月23日,第二十届中国(深圳)国际文化产业博览交易会开幕。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊到辽宁展区参观指导。省委常委、宣传部部长刘慧晏陪同参观。

在辽宁展区,李书磊参观了大连博涛文化科技股份有限公司的大型机甲龙王等文化科技融合项目和沈阳于氏

面人制作技艺等非遗产品,在辽宁省公共文化服务中心展台前驻足观看《孔子七十二贤像》仿真绘本,对辽宁文化产业取得的新成果表示肯定。

本届文博会,我省近40家重点文化企业参展。辽宁展区以“打造高品质文旅融合发展示范区”为主题,持续唱响“山海有情 天辽地宁”品牌。通过多媒体立体化宣传、特色文化产

品展出,重点展示辽宁文旅产业、文化科技融合、重点文化产业项目及非遗产品等。展览现场既有于氏面人、辽砚等传统非遗技艺展示,又有人工交互的文化科技产品,充分体现出辽宁深厚的文化底蕴和辽宁文化产业发展的新成就,向外界传达出辽宁文化产业加速实现新突破的美好愿景和目标,吸引更多人关注辽宁、投资辽宁。

省委全面深化改革委员会召开会议 用好改革开放关键一招 增强高质量发展内生动力 为实现全面振兴新突破注入强劲动能

郝鹏主持并讲话 李乐成王新伟出席

本报讯 记者方亮 王奇报道 5月23日,省委全面深化改革委员会召开第十次会议,传达学习中央全面深化改革委员会会议精神,审议《中共辽宁省委全面深化改革委员会2023年工作总报告》,听取辽宁自贸试验区建设工作情况汇报,研究部署重点改革任务。省委书记、省委全面深化改革委员会主任郝鹏主持会议并讲话,省委副书记、省长、省委全面深化改革委员会副主任李乐成,省委副书记、沈阳市委书记王新伟出席会议。

会议指出,习近平总书记中央全面深化改革委员会第四次会上的重要讲话,对今年改革任务进行了安排部署,具有很强的政治性、思想性、针对性和指导性。我们要深入学习贯彻,切实把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来,用好改革开放这个关键一招,在新起点上走好改革开放之路。

会议强调,去年以来,全省上下深入学习贯彻习近平总书记关于全面深

化改革的重要论述,全面深化改革取得新进展新成效,有力推动实现“四个重大转变”,为三年行动首战告捷提供了强有力支撑和保障。我们要始终增强改革定力,保持改革韧劲,大胆探索创新,努力形成更多可复制可推广的经验。

会议指出,今年是全面深化改革又一个重要年份,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,深刻认识、准确把握全面深化改革是实现全面振兴新突破的强大动力,是破解辽宁体制机制问题的治本之策,是夺取攻坚之年全面胜利的实践路径,解放思想、系统谋划、整体推进,大胆试、大胆闯、大胆干,推动改革工作取得新的更大突破,为谱写中国式现代化辽宁新篇章提供坚强支撑、注入强劲动能。要聚焦推动高质量发展这个新时代的硬道理,深化要素市场化配置改革,推动降本增效改革,着力破除深层次体制机制障碍,打造营商环境“升级版”。要在重点领域

和关键环节改革上聚力攻坚,持续推动国资国企改革,补齐民营经济短板,深化科技体制、财税金融体制改革,不断加大农村改革力度,建设更高水平开放型经济新体制,健全全面绿色转型体制机制,加快推动民生重点领域改革,不断激发高质量发展的内生动力和活力。要切实加强党的领导,强化组织保障,压紧压实责任,营造浓厚氛围,持续深化改革创新,求真务实、动真碰硬,抓好各项改革任务推进落实。

会议强调,高水平建设辽宁自贸试验区是以实际行动落实习近平总书记重要指示精神的务实举措。要推出更多“小切口、见效快”的创新成果和改革案例,推动优势产业实现全产业链创新发展,稳步扩大制度型开放,加快东北海陆大通道、东北亚国际航运中心建设,打造对外开放新前沿。

省委全面深化改革委员会委员出

新华社济南5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月23日下午在山东省济南市主持召开企业和专家座谈会并发表重要讲话。他强调,党的二十大的擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图,确立了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的中心任务。进一步全面深化改革,要紧紧抓住中国式现代化这个主题,突出改革重点,把牢价值取向,讲求方式方法,为完成中心任务、实现战略目标增添动力。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席座谈会。

座谈会上,国家电力投资集团有限公司董事长、党组书记刘明胜,深圳市创新投资集团有限公司董事长、党委书记左丁,安踏体育用品集团有限公司董事局主席丁世忠,浙江传化集团有限公司董事长徐冠巨,德国博世(中国)投资有限公司总裁徐大全,香港冯氏集团主席冯国经,北京大学国家发展研究院教授周其仁,中国宏观经济研

究院院长黄汉权,中国社会科学院世界经济与政治研究所副所长张斌等9位企业和专家代表先后发言,就深化电力体制改革、发展风险投资、用科技改造提升传统产业、建立健全民营企业治理体系、优化外资企业营商环境、推动香港更好融入新发展格局、增强人民群众改革获得感、推动城乡融合发展、完善宏观经济治理体系等提出意见建议。发言过程中,习近平同大家深入交流,现场气氛热烈活跃。

(下转第二版)

郝鹏李乐成周波会见 获得CBA总冠军的辽宁男子篮球队全体成员 王新伟出席

本报讯 记者方亮 王奇报道 5月23日,省委书记、省人大常委会主任郝鹏,省委副书记、省长李乐成,省政协主席周波,在沈阳会见获得2023—2024赛季CBA总冠军的辽宁男子篮球队全体成员。省委副书记、沈阳市委书记王新伟出席。

辽宁友谊宾馆气氛喜庆热烈,“祝贺辽宁男篮勇夺2023—2024赛季CBA总冠军”的标语鲜艳醒目。刚刚从总决赛赛场载誉归来的辽宁男篮教练员、运动员及工作人员,身着冠军服,精神抖擞,踏上红毯步入友谊宫。郝鹏、李乐成、周波等省领导同大家一一握手,致以亲切问候。

郝鹏、李乐成、周波代表省委、省人大常委会、省政府、省政协和全省人民,向辽宁男篮再次成功卫冕CBA总冠军,实现三连冠表示热烈祝贺。郝鹏说,在本赛季的CBA联赛中,辽宁男篮团结一心、拼搏进

取,战胜一个又一个挑战,打赢一场又一场硬仗,勇夺总冠军,实现三连冠,第四次捧起至尊鼎,创造了球队历史,书写了新的辉煌,打出了辽宁人特有的志气、骨气、底气,打出了体育大省的气势和雄风,极大振奋了辽宁人民的精神和斗志,也赢得了全国球迷的尊重和喜爱,为辽宁争了光、添了彩,树立了良好形象。“祝贺辽宁男篮勇夺2023—2024赛季CBA总冠军”的标语鲜艳醒目。刚刚从总决赛赛场载誉归来的辽宁男篮教练员、运动员及工作人员,身着冠军服,精神抖擞,踏上红毯步入友谊宫。郝鹏、李乐成、周波等省领导同大家一一握手,致以亲切问候。

后的赛场上披荆斩棘、勇毅前行,再攀高峰、再创辉煌,为推动辽宁体育事业高质量发展、打造高品质文旅融合发展示范区、加快实现全面振兴作出更大贡献。

辽宁男篮主教练杨鸣代表球队发言,衷心感谢省委、省政府以及家乡人民对辽宁男篮的关心支持。他说,当前,辽宁振兴发展保持强劲势头,极大增强了我们在赛场上奋勇拼搏的信心与底气。家乡人民和社会各界给予了我们极大的支持与鼓励,我们全体队员是为了家乡的荣誉而战,在赛场上始终展现出强大凝聚力和团队精神,最终克服重重困难再次夺冠。新赛季辽宁男篮一定继续发扬优良传统和作风,保持球队健康发展,努力取得更多佳绩,不辜负家乡人民和社会各界的厚爱和期待。

省领导王健、姜有为、陈向群、郭彩云参加会见。

郝鹏在沈阳调研房地产发展时强调 推动全省房地产实现高质量发展 不断满足人民群众对住房的多样化多元化需求

本报讯 记者方亮 王奇报道 5月22日,省委书记、省人大常委会主任郝鹏在沈阳市调研房地产发展。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记4月30日中央政治局会议上的重要讲话精神,加快构建房地产发展新模式,促进房地产高质量发展。省委副书记、沈阳市委书记王新伟参加调研。

去年以来,沈阳市将停建项目盘活处置作为提升城市形象、优化营商环境、扩大有效投资的重要举措,全市停建项目盘活工作取得阶段成果,若干城市中心地段项目得到有效盘活。郝鹏来到位于沈阳北站北侧的一处大型

商住综合体项目施工现场,该项目曾于2018年停建,政府部门和企业克服种种困难、创新工作举措,于近期通过市场化法治化方式成功盘活该项目。郝鹏听取复工复产情况汇报,希望企业高标准规划、高质量施工,在城市中心区打造一个富有特色、充满活力的崭新地标,更好满足居民居住休闲需求。

在位于皇姑区的一处商品房项目售楼处,郝鹏认真听取项目建设、房屋销售情况介绍,并与现场购房者深入交流,了解他们最新购房需求。郝鹏指出,当前,辽宁、沈阳经济社会发展持续向好,人口实

现持续净流入,对优质住房的需求不断增加。房地产企业要切实履行好经济责任、社会责任,不断创新产品供给,按期保质交房,满足人民群众对住房的多样化、多元化需求。随后,郝鹏还随机走进一家房产中介,详细询问门店负责人近期房屋租赁、二手房销售和到店客流等情况。

在于洪区的一家养老社区,郝鹏走进营销中心听取项目介绍,并来到园区内实地走访调研,看望在社区居住的老人。他指出,要引导社会力量广泛参与居家和社区养老服务,加快完善养老社区基础设施建设。(下转第二版)

远景(沈阳)零碳新能源产业装备基地项目开工暨 远景国际绿氢工程和装备技术研发中心揭牌仪式举行

李乐成王新伟出席

本报讯 记者史冬柏报道 5月23日,远景(沈阳)零碳新能源产业装备基地项目开工暨远景国际绿氢工程和装备技术研发中心揭牌仪式举行。省委副书记、省长李乐成出席,省委副书记、沈阳市委书记王新伟,远景科技集团董事长张雷出席并致辞。

仪式上,李乐成现场听取项目规划设计介绍,与企业负责人深入交流,详细了解技术创新、全产业链开发等方面情况。他表示,辽宁是能源大省,具有清洁能源丰富应用场景,当前正

深入贯彻习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上重要讲话精神,围绕更好统筹发展和安全,有效保障国家能源安全,加快建设风光火核储一体化能源基地,打造清洁能源强省,在发展新质生产力上奋勇争先。希望企业抓住辽宁实施全面振兴新突破三年行动带来的新机遇,推动项目早建成、早投产、早达效。同时,更好发挥“链主”企业作用,持续加大在辽投资布局力度,带动上下游配套企业投资辽宁,携手做强产业集群。沈阳

市要持续加大招商引资力度,把项目建设作为重要抓手,强化要素保障,优化协调服务,建设一流营商环境,为企业发展壮大厚植沃土。

远景科技集团是全球领先的绿色科技企业,在智能风电、储能系统、绿氢技术等方面“链主”企业优势明显,产业竞争力强。此次开工的远景(沈阳)零碳新能源产业装备基地项目,将建设大兆瓦智能风电机组以及面向新型能源系统的全新智慧储能系统,致力于打造全球零碳产业标杆项目。(下转第二版)

夯基蓄力 行稳致远

——我省推动文旅融合高质量发展工作综述

本报记者 王笑梅

今年一季度,全省接待游客1.71亿人次,同比增长68.2%;旅游收入1902.1亿元,同比增长89.4%,增速高于全国平均水平。

而从2023年全年指标看,全省接待游客50910.1万人次,同比增长

142.9%;旅游收入5022.6亿元,同比增长166%,各项指标增幅均创历史新高。亮眼的数字,有力地彰显着一年多来辽宁文旅融合发展的强劲态势。

去年6月,我省召开全省文旅产业振兴发展大会。大会如同一次打好打

赢新时代“辽沈战役”文旅攻坚战的前总动员,展示出省委推动文旅产业高质量发展的坚定信心 and 鲜明态度。

一年来,我省认真贯彻落实习近平总书记文化和习近平关于旅游工作的重要指示精神,(下转第四版)

省政协举行“促进高新技术产业开发区高质量发展”月度协商座谈会 周波主持并讲话

本报讯 记者赵静报道 5月23日,省政协以“促进高新技术产业开发区高质量发展”为议题,举行月度协商座谈会。省政协主席周波主持会议并讲话。

会上,省科技厅、省生态环境厅、省发展改革委、省工业和信息化厅、省自然资源厅有关负责同志通报了我省促进高新区高质量发展有关情况。王丽、富义泰、卜兰杰、高旭升、张世辉、刘爽、沈忻昕等省政协委员先后发言,提出持续厚植科技

成果转化“沃土”、培育壮大科技型中小微企业群体、补齐主导产业链条、加强新型基础设施建设、深化高新区管理体制、以数字金融赋能实体经济、构筑“产城人”融合发展新格局等建议。(下转第二版)